Medium

## HAWN KOHTAKTH

Мосновский амадемический театр имени В. Мариовского совершил гастрольную подвиу в Социалистическую Федеративную Республику Югославию и Социалистическую Республииу Румычию. В репертуаре театра были три спектанля: «Разгром» А. Фадсева. «Дети Ванюцина» С. Найденова, «Таланты и поклоиннии» А. Островского.

В СФРЮ теато давал представления в Белграда, Загребе, Любляне и Нише, Спентанливаньвали большой интерес когославской общественности, зрителей и наи правиле, проходили при переполненных залах. Самое живое анимание уделиля Театоу имени Малновского когославская пресса. «Политика», «Борба», «Дело» и другие газеты ие только систематически помещали информационные материалы, фотографии, но и выступали с глубомими истуусствоведчасними статьями, обстоятельно

анализирующими спентанли, работу рениссуры и антерря. Театральная иритина единодушно говорила о масштабности режиссерсий мысли, социальной значимости и гумамистиче сном содержании, оригинальности и изобретательности творческих решений, новизне ирасои яриой палитры главного режиссера Тсатра имени Мажновского А. Гончарова — постановщина спентанля «Дети Ванюшина». Зрителей воорушевляли революционная романтина фадеевского «Разгрома», темперамент молодого постановщина М. Захарова. Тониний психологизм и поэтичность спентанля «Таланты и помлонними» завоевали успех этой постановне М. Месбель.

ме м кнесель. Румынские зрители, театральная общественмость и пресса также высомо оценили все три спентаиля театра. Газеты «Сиынтейл», «Ромымия либера», «Ромыния литерар» и другие поместили большие статьи о спентанлях.

ДУМАЮ, что нынешние зарубежные гастроли EgrasT Вл. Маяковского были плодотворными и полезными как для тах, кто увидел наши спектакли, так и для творческого коллентива театра, — сказал Андрей Александрович Гончаров в баседе с нашим кор-респондентом. — Русское советское театральное во, которое мы представляли на зарубежных гастролях, искусство социалистического реализма, метода непрестанно развивающегося и обогащающегося. Когда оказыва-вшься полномочным прадставителем этого искусства, то с особенно обсстренным вниманием следишь за тем, что же привлекает к нему зриталя, в чем его притягательная сила. И неизбежно возникает такой, единственно возможный отидейно-художественные следует принципы, которым следует советское театральное искусство, определяют наше стрем-ление выразить с наибольшей силой и яркостью думы о жизни, о человеке, с его душе, характере.

Во время пребывания в СФРО наш коллентив принял участие в Белградском международном фестивале (БИТСФ-71), проводимом по инициативе театра «Ателье 212». Свои спечтекли привезли молодые труппы из Японии,



Франции, Америки, Англии, Бельгии и других стран. Главная задача фестиваля должна была состоять, казалось бы, в том, чтобы познакомить зоиникоднот имынасноо с йелет ями в современном театральном искусстве, но в действительнасти COLSHASSLODM демонстриповали преимущественно спактаком лишь одного, авангардистского, крайне формалистического направления, Только отдельные спектакли театров социа-

## ПЛОДЫ ТВОРЧЕСКОЙ ДРУЖБЫ

листическых стран свидетельствовали о педлинно художественных, плодотворных творческих искониях их создателей. «Разгром» А. Фадеева, пока-занный нашим театром в заключительный день фестиваля, с его поэзией резолюционной борьбы, утверждением высокой духовности, целеустремлонности и мужества челове-ко, произвел очень большое впечатление. Кто-то из наших югославских друзей сказал, что наш «Разгром» оказался на фестивале и в прямом, и в перенеском смысле разгромом левацких спектаклей, в котсрых властвовало формотпорчество ради формотвор-чества, а человек представал лишь как раб собственных инстинктов. Критики самых различных направлений с полным единодушием восторженно писели об А. Джигарханяне в большавика-комиссара Павинестна.

Исполнительскому мастерству советских актеров пресса вообще уделяла большоз винмание, отмечая аксамблеской школы. В спектаклях «Дети Ванюшина» и «Таланты и покломники» была высо-ко оценена игра Е. Леонова (Вакюшин), В. Орловой (Домнатов). С. Мизери (Людмила), В. Самойлова (Великатов). С теплотой и внимением критика отнеслась к молодой актрисе Н. Вилькиной (Негина в «Талантах и поклонинках»), а также к И. Охлулину (Морозка в «Разгроме»).

Коллектив Театра имени Вл. Маяковского видел одну из своих задач в активной пропаганде идей социалистического реализма, в широком ознакомлении общественности Югославии с творческими принципами советского театрального искусства, учения К, С. Станиславского. Мы просмотрвли ряд спектаклей югославских театров, беседовали на многочисленных конференциях, встречах с мастерами искусств, журналистами. Была особенно интерессора ГИТИСа в как профессорами и преподапателями драматического отделения Белградской академии театра, музыки и телевидения.

В Социалистической Республика Румынии— теотр помажа спект: кили в Бухареста, Яссах и Питешти. Глубоко тронуло нас то, что на первом нашем представлении в Бухаресте присутствовал генеральный свюретарь Коммунистической партии Румынии Н. Чаушеску, руководители партии и превительства СРР. Н. Чаушеску баседовал с режиссурой и артистами и выразил удовлетворение по поведу приезда Театра имени Вл. Маяковского в Румынию.

В дружеском общении проходили наши многочисленные встречи с представителями таатральмой общественности, с артистами Национального театра имени И. Карэджала, Ясского театра, коллективом драматического театра «Джулешти», с которым нас связывает дазияя дружба. «Джулешти» и наш коллектив — театры-побратимы.

Мастера передового рального искусства социали~ СТИЧФСКИХ стран, которые видят будущее своего творчества в развитии традиций реализма, народности, гуманизма, глубоко интересуются достижениями советского искусства, обращающегося к новому человеку современности, соз-дающему човую жизнь, новую действительность. Утверждекрасоты HHE и достоинства новой, социалистической лич-ности — задача задач театрального искусства социалистических стран, и тут, с моей тачки зрения, творческое общение, дружба мастеров со-ветского театра с деятелями театров братских социалистических стран, несомненно, приносит и принесет в будущем еще большие плоды.